# Миротворческая деятельность сил РФ



ДЕЙСТВИЯ ГОСУДАРСТВ ПО
ПОДДЕРЖАНИЮ ИЛИ
ВОССТАНОВЛЕНИЮ МЕЖДУНАРОДНОГО М
ИРА И БЕЗОПАСНОСТИ, ПРЕДПРИНИМАЕМ
ЫЕ СОВЕТОМ БЕЗОПАСНОСТИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИ
Й, РЕГИОНАЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ.

Важнейшей задачей вооруженных сил российской федерации является обеспечение ядерного сдерживания в интересах предотвращения как ядерной, так и обычной крупномасштабной или региональной войны.

За последние годы военнослужащие ВС РФ наравне с другими членами

международного сообщества неоднократно участвовали в предотвращении

или ликвидации междоусобных и межнациональных конфликтов как на территории республик бывшего СССР, так и в странах дальнего



Документ, определивший создание миротворческих сил, принципы и порядок их использования

- <u>Закон РФ</u> «О порядке предоставления

Российской Федерации военного и гражданского персонала для участия в

деятельности по поддержанию или восстановлению международного мира

и безопасности» 1995 год

- <u>Указ № 637</u> «О формировании специального воинского контингента Вооруженных Сил Российской Федерации для участия в деятельности по

поддержанию или восстановлению международного мира и безопасности» **1996 год** 

В России был сформирован специальный воинский контингент:

- •общей численностью 22 тыс. человек
- из 17 мотострелковых
- •4 парашютнодесантных батальонов



Состав миротворческих войск

Комплектование органов управления, воинских частей и подразделений специального воинского контингента осуществляется на добровольной основе по предварительному (конкурсному) отбору военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

Подготовка и оснащение миротворческих сил производятся за счет средств федерального бюджета, выделяемых на оборону.



Состав миротворческих войск

В период прохождения службы в составе специального воинского контингента военнослужащие пользуются статусом, привилегиями и иммунитетом, которые предоставляются персоналу ООН при проведении операций по поддержанию мира.

Личный состав специального воинского контингенте оснащается легким стрелковым оружием. При выполнении задач на территории стран СНГ личный состав обеспечивается всеми видами довольствия по нормам, установленным в Вооруженных Силах РФ.

Возникновение вооруженных конфликтов, как внутренних, так и международных, породило новые формы применения военной силы, прежде всего в виде миротворческих операций.

Увеличение количества вооруженных конфликтов в мире в конце XX века показало возрастающую роль миротворческой деятельности ООН и других международных организаций, а также России на постсоветском пространстве.

Миротворческая деятельность есть постоянный (циклический) процесс, связанный с использованием всех возможностей мирной дипломатии, невоенных и военных сил и средств, включая миротворческие силы, в сфере контроля над вооруженными конфликтами. Военная сила может в той или иной степени представлена во всех типах миротворческой деятельности.

Миротворческая деятельность на постсоветском пространстве регулируется следующими основными документами: Уставом Содружества Независимых Государств; Соглашением о группах военных наблюдателей и коллективных силах по поддержанию мира в СНГ; протоколами и соглашениями о подготовке и предоставлении военного и гражданского персонала для участия в миротворческих операциях и др. В Российской Федерации миротворческая деятельность, помимо вышеперечисленных законодательных актов, базируется на Федеральном законе «О порядке предоставления Российской Федерацией военного и гражданского персонала для участия в деятельности по поддержанию или восстановлению международногомира и безопасности»



Сегодня роль и значение миротворческого направления в развитии ВС РФ растет. Реформа Вооруженных Сил России, в частности, предполагает повышение готовности наших воинских формирований к участию в международных миротворческих операциях – как с целью подержания мира и безопасности в зонах конфликтов, так и с целью защиты интересов России и жизни ее граждан.

